

# 妈妈，您辛苦了！

## 甬城学校昨各出妙招让孩子表达感恩之情

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员邬雪琴 陈洁)给妈妈写封家信说悄悄话;和妈妈一起升国旗,来个大大的抱抱;带上个假肚子体验妈妈十月怀胎的辛苦……昨天是“三八”国际妇女节,也是引导孩子学会感恩的好日子,甬城各所学校抓住这个时机,让孩子从关爱为自己付出最多的妈妈们做起,学会感恩!

昨天,鄞州区江东中心小学中山校区五年级全体同学的170多封家信逐一送达自家妈妈的手中。大多数同学是第一次给家人写信,第一次真诚地说出对妈妈的爱。从自家信箱中拿到信的妈妈大感意外,称这是“节日最大的惊喜”!170多封给妈妈的信,就是170多座亲子心灵沟通的桥梁,信中朴素、简单的文字温暖了妈妈们的心。

昨天,三位妈妈走进鄞州第二实验小学校园,和孩子们一起升国旗,听孩子们介绍自己的妈妈。虽然妈妈的职业不同,但孩子们都谈到了妈妈关爱自己的小故事,也谈到了妈妈们敬业的一面。学校也借此呼吁全体少先队员从爱妈妈做起,爱每一位家庭成员。

甲南幼儿园和常青藤幼儿园的小朋友度过了为期一天的“大肚子”体验活动。甲南幼儿园中班的孩子们在衣服里塞上抱枕,扮演怀孕中的妈妈,一天时间里,无论是游戏、上课、睡觉还是进餐、如厕,都要挺着大大的“肚子”。一天过去了,孩子们终于卸



昨天上午,一场以“惟爱至美·健康益起来”为主题的公益跑在江北开跑。临近终点处,7岁的樊冠轩推着小单车在路边等着妈妈的到来。看到手持彩球的妈妈和跑友一起跑过来时,樊冠轩骑上单车开道助威,为妈妈送上了一份特殊的节日礼物。(胡龙召 张落雁 摄)

下了“包袱”。周露宁小朋友是家里的二宝,她说:“我妈妈大肚子过两次,当妈妈太不容易了。”记者了解到,甬城各所学校

有引导学生给妈妈动手做礼物的,有让孩子帮妈妈做家务的,以多种形式表达感恩之情。多位学校和幼儿园负责人接受

采访时表示:“三八节是让孩子们懂得感恩、学会表达爱的契机,相信孩子们的体验和心意会让妇女节更有意义!”



### 巾帼英豪

昨天上午,在宁海县纪念“三八”国际妇女节107周年大会暨“践行三勇精神、争当三勇铁军”主题活动中,评上先进集体代表的宁海县妇幼保健院分娩室助产士团队在主席台上幸福合影。(严龙 陈云松 摄)



### 爱的拥抱

昨天,鄞州实验二小的校园里,孩子们倡议,抱抱女老师,向女老师道声辛苦了,不少老师刚进校园就“遭遇”清晨的第一个熊抱,孩子向老师愉快地传递节日的问候。(徐佳伟 马莹 摄)

# 女性就业,如何跨过“暗门槛”?

本报讯(记者周琼 通讯员任社 陈芳铭)听说今天是女性专场,所以来碰碰运气。昨天上午,一场“巾帼英才”专场招聘会在人力资源大厦拉开帷幕。“也许,只有这样的专场招聘会上,才会有机会看到女性优先的招聘启事吧!”前来求职的苏小姐说起这话,显得十分怅然。记者了解到,“二孩时代”的来临,使得女性就业出现不少“暗门槛”。

记者了解到,除了招聘启事中的“只招男性”“男性优先”措辞外,不少单位在收取简

历和面试时,心里还会有意无意地添上一条“男性酌情加分”。即使是在一些“男女不限”的岗位要求上,提高女性的录用标准或者增加附加条件也成为不少用人单位设置的“暗门槛”。

家里有没有老人帮着带孩子?年纪还轻,是不是还会考虑二胎?或是旁敲侧击,或是直奔主题,这是年后的求职经历中,“85后”的廖女士经常被问到的问题。廖女士告诉记者,半年前,她因为个人原因辞去了工作,然而,当准备重新迈入职场的时候,像她这样的育龄女性似

乎显得越来越难。

也正是基于这样的现状,不少女性在求职时显得比男同胞们要谨慎得多,智联招聘宁波站近日发布的一份《宁波女性职场现状调研》中就显示,简历与职位匹配度低于60%时,宁波女性的简历投递比例明显低于男性。同时,高达82.5%的受访女性认为即使入职了,在晋升过程中或多或少会遇到性别不平等现象。

“近年来,显性就业性别歧视正在向隐性化发展,这些歧视在现实中都切实损害了女职工的平等就业权。随着法律的不断健全,劳动

者的维权意识显著提高,近年来针对就业歧视案件也正逐渐增多。因此,从制度和流程上来避免性别歧视将成为企业不得不面对的新挑战。”上海江三角(宁波)律师事务所律师李昊这样告诉记者。

有专家指出,就业的性别歧视实际上反映了企业追求利益最大化与女性生育成本非社会化的矛盾。对此,也有人建议,如果从国家层面建立相关保障体系,如采取减少税收、资金倾斜等手段激励雇主聘用女性,相信可以使这一问题得到缓解。

# 敬业担当见精神

本报评论员

姚仁汉老师离世,让亲人、学生、同事、朋友以及所有读过他的事迹的人深深痛惜,也为他身上所迸发出的精神由衷赞叹。再读本报今天发表的通讯,感动之余,又一次对姚老师敬业执着、担当尽责的精神心生敬佩。

爱是师德之魂,教书育人是老师的天职。一名老师,要想成为好老师,成为学生心目中“最好的老师”,除了执着敬业,恐怕别无他途。姚老师的执着敬业,是一以贯之的,是发自内心的。无论是在镇海中学,还是援教库车二中,他几乎天天早早到校,很晚下班,对学生的生活、生活、心理、家庭等无不关心,讲完一道难题后忘我陶醉于“太妙了”,手把手“传帮带”年轻老师,且耐心十足,不厌其烦,“骨子里散发出对学生的爱、对教学的爱”。正是因为执着敬业,他会劈头盖脸斥责库车二中不认真备课的老师,会跟维吾尔族家长认真商量怎么管教抄别人作业的孩子,会费尽心思为成绩不好的孩子加油鼓劲;讲题学生听不懂,他自责“学生不懂不是学生的问题,可能是老师没讲透”,学生成绩不好,他自省“你们都很努力,责任在我,我要帮大家找出问题,建立好的学习方法。”无怪乎他的学生们会说,“碰到这么好的老师,是人生的幸运”“他是好

老师,也是人生导师。”

例时差、天气饮食不适应、想家、睡眠不够、没法照顾家人……援疆当真是个苦差事。从1984年走上镇海中学讲台算起,30余载,姚老师教学成绩斐然,物理教学水平尤其突出。年近五十了,早已功成名就、桃李芬芳,他却主动请缨,远赴库车援教;原定一年半,却说“既然我过来援疆执教,我就要把这件事做好,不能半途而废”,主动要求带满学生三年,并“相信自己有能力让桃李真的满天下”。这是什么?这是一个知识分子、一个援疆干部应有的担当尽责精神。因为这种精神,姚老师在库车二中创立“名师工作室”,把教学经验向年轻老师倾囊相授,并分批组织10多名老师来宁波学习。库车二中高考成绩屡创新高,教学机制成了库车教育的宝贵财富,就是姚老师担当尽责精神结出的硕果。

人们颂扬和怀念姚老师,其实是在颂扬和怀念他敬业执着、担当尽责的精神。这样的精神,每个想有所作为、有所成就的人都应该有。每个人所做的工作、所处的岗位虽然不同,但如果没有敬业执着、担当尽责的精神,要想梦想成真,要想人生出彩,要想造福社会,是不太可能的。斯人已逝,精神长存。这是对逝者最好的褒奖和纪念,也是对来者最大的启迪和激励。

# 两千多热心市民报名“迎娶”珍贵树苗

本报讯(记者陈章升)植树节临近,植树护绿、绿色环保等话题逐渐升温,由宁波市林业局、宁波日报报网端等联合举办的“添绿甬城,增贵庭院”万株珍贵树苗认种活动,得到了企事业单位、市民的积极响应和“点赞”。截至昨日下午,已有两千多位热心读者网友报名参与。

在中国宁波网、甬派新闻客户端、“乡头”微信平台的留言区,一些读者网友建议,“家里没有空间栽种珍贵彩色树苗的市民,也可以在阳台上种点花花草草。平时工作生活中,大家要节约纸张,通过实际行动,形成绿色环保的生活态度!”目前,“添绿甬城,增贵庭

院”万株珍贵树苗认种活动的各项准备工作基本就绪。3月10日下午,树苗发放将在鄞州区下应街道文体中心、海曙区鄞江镇慈慈村委会、宁波电视台统一进行。市民可凭报名登记的个人信息,前往预约点领取树苗。每个树种每人限领一株。此外,想要领取首批珍贵彩色树苗的市民,可以扫描“乡头”二维码,在后台发送“下应活动+联系电话”报名。名额有限,额满为止。



# 119块绿地475株树等您来认养

本报讯(记者王岚 通讯员朱琼)新的一年植树节来临之际,市城管园林部门发出“共育城市绿色梦”号召,邀请市民参与119块绿地475株树认养认管。

据统计,至2016年,全市已累计推出绿地945块及22137株树木供市民认养认管,绿地总面积超过2000公顷。参与认养认管有个人也有单位,其中单位数量从2004年的16家上升到每年百余家。园林绿化管理部门每年还将定期对认养认管者进行考

核评比,至今已表彰先进单位190家、先进个人27个。

记者了解到,此次推出的绿地树木,分别分布在海曙、江北、鄞州、镇海、北仑和高新区。为方便更多市民、单位参与,本报旗下微信公众号“啊啦”将同步开通接受认养认管报名。

此外,本周六上午,市城管园林部门将在鄞州区的庆安公园举行2017年新一轮绿地认养认管协议签订仪式。有兴趣的市民可前往参

# 96个小城镇完成整治规划编审



本报讯(记者杨绪忠 通讯员王权 吴培均)昨日,记者从市规划局获悉,全市列入整治规划的112个小城镇已全部完成整治规划编制,其中96个小城镇的规划已通过审查。

自省小城镇环境综合整治工作启动以来,截至目前,我市所有小城镇均已启动整治规划的编制工作。其中,96个小城镇的整治规划已通过审查,数量接近总数的90%。第一批审查的46个小城镇已全部通过审查。经审查,我市各小城镇环境

综合整治规划,都能紧扣省、市技术标准,切实解决小城镇环境脏乱差的顽疾。特别是涌现出来的一批优秀整治方案,不仅扎实地完成了“三整治”的规定动作,还出彩地完成了特色提升的自选动作,融合了当地的自然风情、地域人文、产业特点,把其独有的特色风貌表现出来,达到了“一镇一品”的建设要求。

“随着未来整治规划的获批,将为下一步具体整治行动提供科学指导,引导各小城镇实现‘补齐生态环境短板’‘加快经济转型升级’‘提升城乡发展质量’‘提高人民幸福获得感与获得感’‘推进基层治理现代化’的整治目标。让甬城各小城镇更加宜居、更有特色、更富活力,让居住在小镇的最广大群众切实享受到整治行动带来的美好成果。”市规划局相关负责人表示。

# 全市新增144家医保定点医药机构

## 医保参保人员购药选择更多

本报讯(记者周琼 通讯员任社)掏卡一刷,便捷就医!昨日,记者从市人社保部门获悉,我市将新增144家医保定点医药机构,其中包括60家医疗机构和84家零售药店。此后,全大市将有2373家医疗机构、零售药店为参保人员服务。

记者了解到,去年,我市出台《宁波市基本医疗保险定点医药机构管理办法》,我市医疗机构

(零售药店)纳入医保定点范围,从传统的政府部门“行政审批”,改为医保经办机构与医疗机构(零售药店)之间“签订协议”,不同所有制、级别和类别的医疗机构(零售药店)均可申请成为医保定点。

“身边药店不少,但真到了配药的时候,还是习惯去刷社保卡的地方。如果,大大小小的药店可以纳入医保,对我们老百姓

来说肯定更方便。”高新区退休教师郑老伯说。

社保部门负责人告诉记者,“协议管理”制推行后,各种所有制性质、级别和类别的医疗机构(零售药店)均可公平参与竞争。这样,既减少了行政干预,有利于政府转变职能,同时也强化了协议约束机制,有利于医疗机构(零售药店)主动提高管理水平,还赋予医保经办机构监管职

责,有利于提升医保基金的使用绩效。

记者了解到,《办法》推行之前,我市通过行政审批方式已有1742家医疗机构纳入医保定点体系,《办法》实施后,通过前后两批次的协议签订,目前全市已有631家医药机构新纳入定点范围,其中,绝大部分是社会资本的医药机构。这也意味着我市的参保人员就医购药有了更多选择。